

Oglaš. pripisana itd.
Nakladu i računaju se na temelju
obitnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbroju, oglaš. itd.
kajju se naputnicom ili polo-
žnicom pošt. štedionice u Beču
na administraciju leta u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cekovnog računa br. 847849.
Telefon tiskare broj 38.

NASA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Storoni plaća milo stvaru, a nosilcu sve poljevari.“ Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavalac Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1. u kat.).

Izborni kotari za Istru

po novom zakonu od 26. Janara 1907.
Broj 15. i 16. l. d. z.

Za izbor po jednog zastupnika na carevinsko vijeće u Beču.

Prvi izborni kotar: Buje.

Sve što spada pod sud Buje i Piran, bilo grad, bilo selo, pak još občine Kopar i Milje od koparskog suda.

Drugi izborni kotar: Motovun.

Sve što spada pod sud Motovun, Poreč i Rovinj, bilo grad, bilo selo, pak još občine Vodnjan i Svet-Vičenat od suda Vodnjanskoga.

Treći izborni kotar: Pula.

Sve što spada pod sud Pula, bilo selo, bilo grad, pak još občine Lošinj Mali i Osor od suda Lošinjskoga.

Četvrti izborni kotar: Podgrad.

Sve što spada pod sud Podgrad, pak još občine Dekani, Dolina, Marzige, Očisla-Klanec i Pomjan od suda koparskoga.

Peti izborni kotar: Buzet.

Sve što spada pod sud Buzet, Pazin i Labin, pak još občina Barban od suda Vodnjanskoga.

Šesti izborni kotar: Volosko.

Sve što spada pod sud Volosko, Krk i Cres, pak još občina Veli Lošinj od suda Lošinjskoga.

OPAZKA: 1) Gdje je posebice spomenuta občina, razumije se cela mjestna občina, to jest sve što spada pod ono občinsko poglavstvo (podoštariju).
2) Pravo glasa imaju: Na 14. maja

1907. imaju pravo glasovati svi muški, koji su austrijski državljani; navršili su 24 godine i nisu s posebnog razloga izuzeti, a stanuju u obćini, gdje se glasuje, barem od 19. februara 1906., ako su uneseni u listinu. To treba osobito paziti.

Interpelacija

zastupnika Spinčića i drugova na njegovu prouzr. ministra financija radi potrošarinskoga tarifa u mjestnoj obćini Kastav.

C. k. financijalno nadzorničtvu u Puli objavom sastavljenom u njemačkom, talijanskom i hrvatskom jeziku, dalo je do znanja dne 26. oktobra 1906. br. 15804 usljed odluke c. k. financijalnoga ravnateljstva u Trstu od 22. oktobra 1906. br. 30319, da će se potrošarina od mesa u mjestnoj obćini u gradskoj obćini Kastav od 1. Janara 1907. napred utjerivati po drugom tarifnom razredu, jer da ta „gradska obćina“ po posljednjem brojenju više od 10.000 stanovnika broji.

Pozivom na § 8. zakona od 16. juna 1877. D. Z. L. br. 60, i na odnosno priloženi tarif pritužila se je obćina Kastav danom 8. novembra 1906. br. 4746 kod c. k. financijalne direkcije u Trstu protiv spomenutej objavi, i molila da ju dignu. Pošto obćina na svoju pritužbu nije dobila rješnje, i pošto joj bijahu poznate tužbe mesara da se utjerava potrošarinu po drugom tarifnom razredu i tužbe siromašnih ljudi da je meso draže, molila je dne 16. Janara 1907. za rješnje te njezine pritužbe.

Da se pak u mjestnoj obćini Kastav pobire potrošarina po drugom tarifnom razredu, potvrdilo je to i predsjedništvo potrošarinskoga društva za kotar Volosko, pod koji spada također mjestna obćina

Kastav. To predsjedništvo je doista pri tom opazio, da će društvo, ako bude pritužbu povoljno rješeno, povratiti stranak što su više platili; al to ne može obćinstvo zadovoljiti, jer pojedini ljudi koji meso draže plaćaju, neće razlike natrag dobiti, već i s toga ne, jer se prodani kilogrami mesa ne drže u evidenci.

Rečena objava c. k. financijalnoga nadzorničtva u Puli posve je neopravdana i nezakonita. — Kao razlog s kojega se u mjestnoj obćini Kastav uvadja drugi tarifni razred potrošarine, navadja se, da ta mjestna obćina po zadnjem brojenju preko 10.000 stanovnika izkazuje.

Pri tom hoće se tim pomoći, da se u njemačkom tekstu objave mjestna obćina Kastav zove ponovno *gradska obćina*, što se ne dogadja nit u talijanskom nit u hrvatskom tekstu.

Mjestna obćina Kastav ima doista već od nekoliko desetak godina, a ne samo od posljednjega brojenja, preko 10.000 stanovnika; — al ona nije *gradska obćina*, nego *mjestna obćina*, koja postoji iz 32 mjesta, medju kojima se nalazi takođerj mjesto Kastav, koje je grad, kao grad izabire, i po zadnjem brojenju pučanstva 564 stanovnika broji.

Samo tada, kad bi to mjesto, najme grad Kastav, imalo preko 10.000 stanovnika, moglo bi biti uvršteno u drugi tarifni razred potrošarine. Pošto pak ima iznad 10.000 stanovnika, to se može uvrstiti samo u treći tarifni razred potrošarine, kako i sva ostala 31 mjesto mjestne obćine Kastav, kojih najveće nešto 1300 stanovnika broji.

Sva ostala 31 mjesto su *ladanjske obćine*, razrešene i odaljene međusobno i od grada Kastrva 1/2, 1, 2, 3 ure, i izabiru kao ladanjske obćine. Nije moguće, bio bi upravo nesmisao, kad bi takova mjesto, kojih pojedina niti 300 a najveća 1300 stanovnika broje, bila uvrštena u

Izlazi svakog četvrtka o podne.
Netiskani dopisi se ne vraćaju a nepodpisani ne takaju, a nefrankirani ne primaju.
Predplata za poštarinom stoji 10 K u obće, na godinu 5 K za seljake, ili K 250 na pol godine.
Izvan carevine više poštarina plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., sastoji se od 10 k., u Puli, toll izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr.“ (Via Giulia br. 1), kamo neka se naslovljuju sva pisma i preplate.

drugi tarifni razred potrošarine; kad bi takova mjesta, kojih pojedina nemaju niti crkve niti škole; kad bi takova mjesta, u kojih većina obitavaju jednostavni poljodjelci i radnici — plaćala potrošarinu po višem tarifu nego li n. pr. tamo blizu se nalazeže lječilište Opatija-Volosko, koja je uvršteno u treći tarifni razred.

Takova nesmišlja neće za stalno zakon. I pošto zakon nit po slovu nit po smislu neće, da mjestna obćina Kastav, koja sastoji iz 32 mjesta, kojih svako daleko izpod 10.000 stanovnika broji, i koja su sva, osim mjesta Kastav, ladanjske obćine, i koja kod svih izbora kao ladanjske obćine izabiru, bude uvrštena u drugi tarifni razred potrošarine; i pošto organi financijalne strazbe i tu sa strane c. k. financijalnih oblasti zakrivljenu stvar posve neopravdano, govoreć okolo da je postupljenje mesa obćina pruzrokovala, protiv občinskoj upravi upotrebljavaju, dozvoljavaju si podpisani u interesu obćinstva, naročito siromašnih i bolnih ljudi koji trebaju komadić mesa, postaviti na njegovu preuzvišenost gospodina ministra financija sljedeći upit:

Je li Vaša preuzvišenost sklona narediti, eda c. k. financijalna direkcija u Trstu odnosno c. k. financijalno nadzorničtvo u Puli dignu kao neopravdanu i nezakonitu objavu c. k. fin. nadzorničtva u Puli od 26. oktobra 1906. br. 15804, ličuću se potrošarina u mjestnoj obćini Kastav, ako treba i u drugih obćinah?

Beč, 28. Janara 1907.

(Sljede potpisi.)

Politički pregled.

U Puli, dne 26. februara 1907.

Austro-Ugarska

Riečke novine šire glas o tom, da će nastati nekoje promjene u sadašnjem ministarstvu.

PODLISTAK.

Pučko predavanje u Pazinu.

Kulturno značenje biskupa dr. J. Dobrila.

Govorio prof. Fran Novljan.

(Kontac.)

Ali on je mislio i na druge narodne nevolje. Tako je za srušene gladi g. 1852. i 1853. sukupio 50.000 for: i medju gladni narod razdjelio. Kad je g. 1855 zavladala u Trstu strašna kuga (kolera), onda je on išao od kuće do kuće, pripravljao bolesnike za put u vječnost, liječio udovice i sirote, i podupirao ih svojom daržljivoj rukom, a nije ni mislio na to, da se svaki čas može okužiti i svoj dragocjeni život izgubiti. Za njega možemo su sv. pismom reći: „Dobar pastir doje život svoj za ovce svoje“.

Nije Dobrila samo neprestano razpisivao, molio i radio za sreću, nego ga je znao i odvažno braniti, kad je trebalo. Kad god bi se tko rugao Hrvatima i hrvatskom jeziku, onda je znao govoriti u Zagrebu imamo ni Hrvati svoje svečane, na kojim se sve znao osti hrvatski predavaju*. Izabrali su ga narodnim

zastupnikom za Poreč i Beč. Tamo je naša prava odlučno branio. Tako je god. 1863. nepravednoj talijanskoj gospodi u Poreču odbrusio: „Mi nismo u Istri po ničijoj milosti, mi već stanujemo ovdje više od dvanaest vjekova i pol, imamo dakle jednaka prava s drugima. To nam je prirodno pravo zajamčilo i vladareva volja listopadskom diplomom, koja podjeljuje jednaka prava svim narodnostima. . . Slaveni, koji čine dvije trećine istarskih stanovnika, dakako još spavaju; ali gospodo, tko spava, nije još umro, tko spava, taj će se probuditi, a najuspješnije sredstvo, da se probudi, jest gnječenje i tlačenje njegovih prava“. To su riječi velikoga biskupa, a žalim, što Vam radi kratkoga vremena ne mogu još i drugih njegovih riječi da navedem.

Ne sve ovo moram još postaviti krunu pa reći: Dobrila je sam onako živio, kako je drugo učio. Uvijek se je vježbao, kako bi njegov život bio što savršeniiji, radio je tako, kao da su svi zidovi njegova stana od stakla, da svaki može vidjeti što radi. Dapače živio je tako, kao da mu je i tijelo od stakla, da svaki može vidjeti, što se unutra zbiva. Nastojao je, da mu za nje-

gove čine ne mogu prigovoriti niti ljudi, a niti njegova savjest, što je najglavnije. Ako je kada kao čovjek pogriješio, onda je to odmah opazio i nastojao da popravi. Dapače on sam sebe u svojim zapisnicima oštro kori i radi neznanjih pogriješaka. Tako je on nama pokazao, kako treba misli, riječi i djela združiti, pokazao nam je, kako treba živjeti, trpjeti i raditi. Dobar primjer više vrijedi, nego stotne i stotine riječi i pouka, a on nama je dao krasan primjer.

Njegov rad i njegov primjer već su bili počeli djelovati, već se stadoše misli buditi, već se narodna svijest počne dizati, već smo imali prve uspjehe, zakoračili smo—hili velikim koracima naprijed prema boljoj budućnosti, kada dodje nemila smrt i uze nam nasega dragoga biskupa. On je umro. Ali što velim umro, ne on nije umro, on živi medju nama, on živi u srcima i dušama našima. On je i danas medju nama, on nam kaže, molite, dižite se, mislite, učite, trpite, radite, usvršujte se, napredujte. On budi naše pospane duše, on nas sokali na dobro, on nam dobrih primjerom predjači. Ova naša predavanja nijesu ništa drugo nego nastavak jednog

dijela njegovoga rada, koji je on pred dvadeset i pet godina prekinuo. Uvjeren sam, da ćete rado ovamo dolaziti, slušati, mnogo toga naučiti. Kad nas sve obasja luč prosvjetle, onda ćemo biti pravi ljudi, onda će nam sinuti bolji dani. Nitko od nas ne će biti Dobrila, ali svaki može postati mali Dobrila. Kad se svi ti mali Dobrila slože, postat će veliki Dobrila. Onda će nas svaki štovati, onda će se za nas narod po svijetu čuti, onda će naprave morati prelati, naš će narod dobiti ono, što ga po pravu i pravici ide. Onda će svaki štovati i najzadnjega siromašnoga kmeta, onda ne će odlučivati bogatstvo i gospodski kaput, već postojnju, rad i sposobnost čovjeka. A ti veliki biskupe, koji si nas toliko ljubio, koji si svaku sirotinjsku suzu otrao, koji si cijeli svoj život samo za svoj milii, ali tužni hrvatski narod u Istri radio, koji si sve svoje za njega dao, nemoj nas nikad ostaviti, budi s nama, živi s nama, diži naše u vedre nebeske vedrine, vodi nas iz ove današnje nevolje, vodi nas k boljoj budućnosti, mi smo evo s Tobom, mi smo Tvoji!

U Dalmaciji obaviti će se novi izbori za carevinski vijeće prema vladinoj naredbi ovako: Dne 14. maja eventualno uži izbor 23. maja za 1. izborni kotar (Rab-Pag-Zadar-Blograd); za 3. izborni kotar (Šibenik-Tiesno-Skradin); za 6. izborni kotar (Spljet) i za 9. izborni kotar (Makarska-Vrgorac-Metković-Ston). 2. Dne 15. svibnja, eventualno uži izbor 24. maja, za 7. izborni kotar (Imotski-Omiš); za 8. izborni kotar (Hvar-Via-Brac-Stari grad) i za 11. izborni kotar (Kotor-Perast-Budva-Erc-g-novi). 3. Dne 16. svibnja, eventualno uži izbor 25. maja za 2. izborni kotar (Benkovac-Kistanje-Obrovac-Knin); za 4. izborni kotar (Drisn-Trogir-Promina); za 5. izborni kotar (Sinj-Vrlika) i za 10. izborni kotar (Dubrovnik-Korčula-Cavtat-Orebij).

Hrvatska stranka kandidira u Dubrovniku svog dosadašnjeg zastupnika Jurja Biankinija. U tršćanskom saboru započela je u ponedjeljak razprava 6. novoj izbornoj osnovi za zemaljsko, odnosno gradsko zastupstvo, koju je predložio zemaljski odbor. Slovenski zastupnici tršćanske okolice prijavljuju se na odlučnu borbu protiv osnovi, koja ide zatim, da izključi Slovence tršćanske okolice posve iz zemaljskog, dotično gradskog zastupstva.

U hrvatskom saboru započela je u ponedjeljak podrobna razprava o zemaljskom proračunu. U subotnoj sjednici istoga sabora progovorio je podban dr. Nikolić u ime vlade izjaviv, da će vlada strogo ustavno voditi zemaljsku upravu; nadalje reče, da je zajamčena podpuna sloboda činovništvu, kojemu da je slobodno agitirati i raditi bilo za koju stranku.

Crna Gora.

Knez Nikola pomilovao je zadnjih dana više osolna, koje bijahu odsudjene radi političkih zločina.

Stanovništvo Crne Gore seli se u zadnje doba u neobično velikom mnoštvu. Među izseljenicima nalazi se većinom muška mladež, radi česa će nastati u vojništvu velike praznine. Već se je iselilo oko dvie trećine mladića podložnih vojništvu u usljed toga se u pojedinih pukovniji nemogu popuniti izsluzene vojnike. Tomu izseljivanju kriva je s jedne strane bieda, koja vlada u kneževini, s druge pako pogriješna politika nekijih ministara.

Srbija.

Iz Biograda pišu, da je narodna skupština u subotu imala opet većnu sjednicu. Nakon pročitanoj trgovачkoj ugovora s Francezkom uzeo je rieč bivši mladoradikalni ministar narodne privrede Milorad Drašković te je govorio proti ugovoru s Francezkom i upitao vladu, kako li već jednom sklopit trgovачki ugovor s Austro-Ugarskom, koja da je kao neposredni susjed najbolji trošac za srbsko blago. Govornik je zagovarao taj ugovor, jer je bolje, da Austro-Ugarska plati 80 para za kilo mesa, nego Italija 40 para.

Rusija.

Dosad je izabrano 406 zastupnika u drz. dumu, od kojih su 78 monarchiste, 41 umjerenjak, 247 ljevičar i 44 nacionalista, te 1 divljak. U svim petrogradskim izbornim kolarima pobijedili su ustavni demokrati (kadeti). Nova drz. дума bit će opozicionalnija nego li prva. Kadeti i ljevičari očekuju promjenu u ministarstvu. Da li će car popustiti, još je pitanje, jer sadašnji ministar-predsjednik Stolipin uživa podpuno carevo povjerenje.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Izborna skupština. U ponedjeljak u jutro držana je u dvorani Citaoonica (Narodni Dom) pogovor povjerenika naše stranke za politički kotar Pulu i za sudbeni kotar Rovinj. Prisustvovalo je 40 povjerenika, a razpravljalo se o položaju Hrvata, nastalom novom izbornom reformom.

Sastanak je sazvao dr. Zucconi na ime političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri. Izabran je središnji odbor za kotar Pulu, Vodnjan i Rovinj, te je zaključeno da se izaberu mjestni odbori. Opazili smo, da među našima vlada veliko oduševljenje i želja za rad za našu svetu stvar.

Narodni darovi.

Za polješanje mjesta Baska sakupilo se dne 18. febrara tek. g. u krčmi g. Mata Abramčić u Puli sljedeće prinose: Ivo Pirkin Milačić, trg. iz Rieke K 2; po 1 K darovaše: Vinko Čubranić, Ivo Morić Jurić, Anton Cukurani Kudar, Mate Sulić Bogdanić, Anton Biškupić Abramčić, Mate Biškupić Abramčić, Filip Barbalčić, Niko Dorčić Pišić.

Za družbu sv. Cirila i Metj., za ljepo narodno pjevanje dvih kunjada daruje Filip Barbalčić K 1; Niko Dapčić K 1.

Za Djačko prip. društvo u Pazinu, Ante Vojnić iz Ližnjana, sakupio na piru Grge Lorenčića u Medulinu K 5 82.

Za pogorele u Brestu g. prof. Ivan Milohnić iz Cresu K 10. Zavlili darovatelji!

Lošinjski kotar.

Iz Malog Lošinja pišu nam: Dužnost zahvalnosti veže nas, da su javno sjelnio dvojica prijatelja našeg priprostog pučanstva, koje im se samo zahvaliti nemože. Jedan prijatelj naš velouč. g. dr. Franjo Korsano iz Trsta, koji plaća šest iztiskana Vašeg cijenjenog lista „Naša Slova“, stono se ovdje među siromašnije stanovništvu dieli od odbora naše dične „Zore“. Isti je gospodin pripisao također našoj „Zori“ za njezine potrebe 10 kruna.

Drugi naš dobročinitelj je g. Brilli, ljekaruk iz Litije u Kranjskoj, koji je među nama u najugodnijoj usponeni i koji je našu „Zoru“ opetovano neručno obdario, radi česa ga je skupština imenovala svojim počasnim članom.

Dobrotvorcem našim kličemo srdačan živili u ime svega hrvatskoga stanovništva milog našeg Lošinja.

Za mali Lošinjski. Zabavištu sv. Cirila i Metoda za djecu u M. Lošnju darovali po dru. Eugenu Barcu ova p. n. gg: po K 10 gđja. Ritter; po K 5 gđja Reichwein; po K 3 g. župnik Mrzljak, te gđja Springensfeld pl. M.; po K 2 g. dr. Brilić u dr. Barac; po K 1 80 fil. dr. Čišković; po K 1 prof. Andrassy, D. Barac, dr. Bradaška, dr. Frank, dr. Eisner, dr. Jambrišak Mil., Jul. Halper, Julija Halper, Zluta Halper, Treska Florschütz, Broschan, Jelitka Mažuranić, dr. D. Schwarz, M. Wagner, Fanika Haas, po 70 fil. dr. T. C. Ukupno 42 K. — Ovu svotu poslao je gosp. Dr. Barac gđjici, B. Markus, voditeljici dječjega zabavišta u M. Lošnju.

Iz Cresu.

Istinu je i mi ovdje više puta zanamarimo da se javimo našim listovima, ali nekoje se stvari ne mogu proći, nego se valja prvo ili kasnije na njih svratiti, te oprostite gosp. urednici, ako se danas amo tamo zaletim.

Prije svega svi obćinari očekuju napeto, kada će već jednom biti raspisani obćinski izbori, jer je već davno istekao rok nasoj raprežentanci. Znamo, da joj se je teško odlučiti na nove izbore; jer se dobra ne nada, te ako ona i zateče s novim izborima na oblastima je, da učine kraj tom neredu, inače moramo i nehotice doći do uvjerenja, da se Talijanima posvuda ide na ruku.

U gradu samom hoće nekako, da svim ostalima pamet sole naš g. načelnik i učiteljica Moratto. Dvije su to osobe zadvojene takvim nadri-talijanstvom, da im nitko ne povladjuje, pače svojim načinom ozlovoljavaju sve iole pametne. Tako je na pr. pakojnog pusta jedne večeri načelnik sa svojom boljom polovicom priredio takav „tuš“ članovima aristokratskog „Patrizia“, da se čovjek mora diviti njihovoj ustrijpljivosti. Urekoše gospoda tamo večeru i naručie meso u Puli, ali —

sudbina jarac — novrijemo nije dopustilo se da se brod makne iz Pule, a moja gospoda otaše bez mesa. Obratise se tada tumjestnom mesaru Baicich-u, ali ih ovaj otpravi. Večera je a večerat se neće. Jedan se član ponudi, da će on priskrbiti meso, te ga i dobavi iz mesnice „Gospodarskog društva“ dokako zakonito prema pravilima. Naš načelnik dodje k večeri, ali nije večerao, što još nije slabo, nu da okruni svoj „vic“ podari za Legu 2 K, a u tršćanskom Piccolo se čitalo „per non aver mangiato la carne insipida brostolina“. Ostali su svi jeli, samo načelnik i njegova gospodja ne. Dusta je samo to apomenuti, da se vidi, kako gosp. načelnik znađe i svoje u skripace dovesti. Kakva je ovo „umiera“? Zar ne „insipida“.

Kad se je već sjetio načelnik Lege, spomenimo ju i mi. Po običaju bio bi ovdje ples i tombola za Legu. Ovaj put u prostorijama „Patrizio“. Pristupačne su bile toga dana prostorije i demokratima. Vele da je odziv bio slab. Uzrok je obća napetost medju demokratima i aristokratima. Prema demokratima su se jako slabo ponjeli. Ispraznili su pače cijele sobe, tako da nijesu mogli pravo ni odložiti robe. Pobrali su i pljuvačnice, a što je najljepše, većina aristokratkinja nije došlo k plesu, da ne pleše sa demokratima, koje okitiše sa ljepim nazivima — aristazzi, paronazzi.

Stainola i sramota, da u dvadesetom vijeku ima ljudi, koji misle da u njihovim žilama teče krv drugačija, te da je to uzrok da u njihov „getto“ nitko ne stupi. Demokrato dajte uvidite od kakvih se ljudi pušta voditi ovaj bijedni narod. Složite se s pukom, te nek je već tiraniji jednom kraj.

Neumorna radnica Legina Moratto hoće da stvori javno mnijenje po svom ukusu. Tako zna ona iskrpati govore svim valjda odbornicima iste, te ih onda oni prodaju kuko svoje, pošto su prošli već treće izdanje. Ne možemo prešutjeti okolnost, da se pod ravnanjem Morattovičinim drže Legine sjednica i skupštine u javnoj pučkoj školi. Dakako naš će namjestništveni tajnik reći kao i za Legin vrtić: ta gdje bi im inače bilo mjesta. Bilo bi doba već da pozvani faktori obračunaju i s tim gospodinom, jer se interpelacija našega dičnoga Sjednica osniva na činjenicama. Kad već o školi govorimo spomenut čemo da je naša družbina škola već pod krovom tako, da čemo buduće školske godine imati i mi žudjenu hrvatsku školu. Djece će biti i na pretek, te će biti nužne tri ili četiri učiteljske sile. Šteta da je ovaj čisto naš puk toliko isčekivao svoju školu, nu lješimo se, da još nije prekasno. U nas općina kani graditi novu školsku zgradu, ali još se nije našao graditelj, jer bi reći da je potrebovnik jako oskudn. Ovdje se je kod dvjuzrih zgoda slavna općinska uprava pokvaljala na visini svoje mudrosti. Hrvatski će novac biti dobar, nu o hrvatskom se jeziku ne govori, a junta kako junta! Za ovaj put dosta, a dostora o našim prilikama više.

Voloski kotar:

Za uzdržavanje slavenskoga jezika u crkvah našega naroda. Obćinsko zastupstvo u Kastvu u svojoj sjednici dne 28. veljače ove godine prihvatilo je jednodušno predlog obćinskoga odbora, kojim se nadležne oblasti upozoruju na posljedice koja, bi nastale medju pučanstvom obćine kad bi se htjelo dirati bud s koje strane u slavenski bogoslužni jezik, koji se rabi od pamtlivika u svih crkvah obćine, po knjigah odobrenih od crkvenih oblasti, Gospodin glavur, obrazlažuć predlog od bora, reče medju ostalima, da je grieh ukrasti bud što i bud gdje, još veći kad se što ukrade na oltaru u crkvi, a bio bi još veći kad bi se u crkvi na oltaru htjelo uzeti narodu svačinju kao što je njegov jezik. Medju zastupnici vladalo je silno ogorčenje na samu pomisao, da bi se

moglo odstraniti naš jezik iz crkve. Njeki su rekli da nebi već u crkvu, drugi da bi si drugoga biskupa tražili, treći, četvrti i peti su klicali: Pa zur ne valja naš krst, naše vjencanje, koje ja obavno u slavenskom jeziku?! Za nevaljaju knjige koje se je stotine godina rabilo u naših crkvah?! Zar su svo sv. miso, i za žive i za mrtve, koje se je pjevalo kroz stotine godina u slavenskom jeziku, nevaljana?! A ako su valjane, zašto nebi valjele i unapried?! Zašto uvadljati tkvku novotariju?! Ta sami biskupi su pred nekoliko godina rekli, da se nesmie u crkvah uvadljati nikakovih novotarijah! Ili se smije uvadljati samo one novotarije, koje su na oltaru Hrvata, kojimi se jih vriedju, kojimi se ih ljera iz crkve. Već su se prilično izpraznile crkve u zapudnoj Istri, u Po-rečko-puljskoj biskupiji, gdje je biskup Flapp tjerao slavenski jezik iz crkve. U Tršćansko-koparskoj izpraznilo bi se poeve kad bi se htjeo iz crkve istjerati slavenski jezik. To i ništa drugo, izpražnjenje crkava, bila bi posljedica iztjeranja slavenskoga jezika iz njih. A što bi se to time dobito?! Zadovoljio bi se hirom nekijih a predsjedam drugih ljudi. Neka biskupi, neka sv. zbor obreda kužu, rekao je jedan zastupnik, da Gospodin Bog nerazumie, nezna hrvatski, slavenski, i ondu nek slobodno ukidaju naš jezik u crkvi. Dok toga nekažu, dotle nek puste da i naši svećenici vrše službu Božju kako su ju vršili njihovi predji kroz stotine i stotine godina, nek puste da i mi sa svećenici molimo kako smo molili dosad i kako su molili naši stari!

Požari u Kastvašćini. Proslrog mjeseca jenara izgorie tri slavno kuće i jedan skadanj sa svim što u njih bilo kod Stefani Blažičeve zupanije. Štete preko 4000 K. Osjegurano samo nešto malo kod Slavije.

Ovog mjeseca febrara izgorili tri skadja kod Hosti. Štete takodjer preko 4000 K. jer izgorilo i sve u nutri. Osjegurano opet samo nešto malo kod Slavije.

Pogorelci pitaju podpore i obćinu i obćinare. Treba ih poduprieti, ali ljudi božji zašto ne osjeguraju svoju siročinu kod osiguravajućeg društva? Za ono malo što se plaća možete mirno spavati. Već se govori, da nije vriedno podupirati pogorelci, komu pogori, ako osjeguran nije, jer je tomu sam pogorelac usljed svog, nemara kriv nesreći svojoj.

Pazinski kotar:

Dalmatinski voliki Hrvat — svršeni hrvatski realac a sadašnji zemljopisac g. Pietro Kuzmanich u Labinu. Od tamo nam pišu: Svojedobno putuzismo se u Vašem cijenjenom listu na toga gospodina u nadi, da će to njemu i nama koristiti, ali sve ono bijaše uzalud. Taj gospodin kroči i nadalje svojim putem. Pred nekoliko dana dobili smo opet u ruke njegov „Aviso“ od nujesea prosinca, kojim ponavlja, da se utoci ili podnesi mogu učiniti kod njega u danima 25., 26., 27. genaio 1907. Pečat je samo njemacki i talijanski — oglas piko jedino talijanski!

Dakako, slavna „Podestaria“ postavila je samo takove ljude za župane po selima, koji pušu u njezin rog, ali Dobrić na Skitači — Višković-Barila u Sv. Lovreću — Dušan u Ripendi itd., koji ponizno primaju sve spise njezine i putem njezinim samo u talijanskom jeziku. Ali mi se pitamo, koji moramo plćati 20¹/₂% i kako se čuje sada opet će povisiti za 60% obćinske namete, (na što čemo se prvom zgodom vratiti): zar nećna u istini za nas već nikakve pravice nit ikakve oblasti, koja bi prisilila rečenog gospodina, odpadnika svoga roda i jezika, g. Pietro Kuzmanich-a da izdaje oglase i u hrvatskom jeziku, što su činili utjek njegov, predstasnici pa čak i čisti Talijani? — Molimo dakle e. k. ravnateljstvo finance u Trstu, da upozori rečenoga gospodina u njegovu dužnost, pak — mirna Bosna —

odkuda je i njegova supruga! Ne bude li koristila ni ova opomena, udarili ćemo u druge strane, što neće možda ugodno biti ni samom ravnatelju financa, dvorskog savjetniku g. Zimmermannu.

Predavanje u Pazinu. U nedjelju dne 23. t. m. predavao je gosp. prof. Fr. Frankola o „Narodima naročito slavenskim“. Slušača bijaše oko 200. Sljedeće nedjelje dne 3. ožujka će predavati gosp. prof. M. Zgrablić o „Novijim naselbinama u Istri“. Predavanje počinje u 10 sati prije podne u „Nar. Domu“.

Sajam sv. Josipa u Tinjanu. Obćinsko glavarstvo u Tinjanu javlja nam, da će sajam sv. Josipa biti u utorak 12. marca t. g. t. j. utorak pred Josipovom.

Obiteljska nesreća. Iz Tinjana pišu nam, da je tamo preminula dne 22. o. m. j. providnija sv. sakramenti za umiruće gđa. Marija Defar vrijedna supruga našeg milog prijatelja i rodoljuba g. Šime Defara i čestita majka mnogobrojne dječice, koju je u pravom kršćanskom i narodnom duhu odgojila. Teški taj obiteljski udarac podijeliti će iskreno mnogobrojni prijatelji i stovatelji našeg veličanog rodoljuba Šimo i njegove čestite družine, pa ako je isto moguće da njihovu gorcu bol ublaži biti će stalno pomisao na srdačno saučesće koje im Hrvati Istre ovom zgadom izkazuju. Vrijednoj pokojnici podijelio Svišnji vječni mir i pokoj, a njezinim milim, osobito prijatelju i pobratimu Šimi, naše najiskrenije saučesće!

Porečki kotar:

Biralista za porečki kotar.

Objavom od 22. 2. 1907. br. 2676 je c. k. kotarsko poglavarstvo u Poreču odredilo za predstojeće izbore zastupnika na car. vieće sljedeća biralista:

I. u mjestnoj občini Buje:

1. Buje za sve izbornike poreznih občina Buje, Karseta, Krasica, i Toban;

2. Momjan za izbornike poreznih občina Brda, Merišće, Momjan, Oskurus i Sorbar;

II. Novigrad za sve izbornike istoimene mjestne občine;

III. Grošljan za sve izbornike iste mjestne občine;

IV. u mjestnoj občini Humak:

1. Humak za izbornike iste porezne občine;

2. Materada za izbornike poreznih občina Materada, Petrovija i Sv. Lovrec;

V. Črni vrh za sve izbornike iste mjestne občine;

VI. u mjestnoj občini Motovun:

1. Motovun za izbornike poreznih občina Brkat, Motovun, Sovićina, Zumesk;

2. Karolja za izbornike poreznih občina Kaldir, Karolja, Montrij, Novaki i Rakotolo;

VII. u mjestnoj občini Opatalj:

1. Opatalj za izbornike poreznih občina Čepić i Opatalj;

2. Zrenj za izbornike poreznih občina Gradina, Zrenj i Topolovac;

VIII. u mjestnoj občini Višnjani:

1. Višnjani za izbornike poreznih občina Bačve i Višnjani;

2. So. Ivan od Šterno za izbornike iste porezne občine i one Sv. Vitla;

IX. u mjestnoj občini Vižnada:

1. Vižnada za izbornike iste porezne občine;

2. Kaštelir za izbornike poreznih občina Kaštelir i Labinci;

X. u vrsarskoj mjestnoj občini:

1. Vrsar za izbornike poreznih občina Fontane, Gradinu, Lim i Vrsar;

2. Sv. Lovreč Pasačićki za izbornike istoimene porezne občine;

XI. u porečkoj mjestnoj občini:

1. Poreč za izbornike iste porezne občine;

2. Mongebalj za izbornike poreznih občina Dračovac, Foškulin, Mongebalj i Monsalž;

3. Zbandaj za izbornike poreznih občina Baderna, Zbandaj i Vavrari;

4. Tar za izbornike poreznih občina Vabriga, Frata, Tar i Novavas.

Koparski kotar:

Iz Vrha. Gruvanje mužara na Vrhu dne 10. ovoga mjeseca najvješćivše svojim odjekivanjem brđinama i dubravama, da se neka osobita svečanost taj dan obaviti imade.

Sa svijuh stranu prostrane porezne občine Vrh-Martenigla kao i obližnjih občina hrllilo je pučanstvo u svom svečanom ruhu na Vrh, da uveliča svojom prisutnošću današnju svečanost. Ta svečanost bila je zaista i riedka i to ustoličenje novoizabranog župnika veleč. g. Franje Peršića, koji je jednoglasno za župnika župe Vrh izabran bio. Da se je narod od srca toj svečanosti veselio i da je svoju privrženost novome župniku izkazati htio, vidilo se je iz toga; što je velika množina naroda sakupljena bila, koja je preko polovice prigodom mise izvan crkve ostati moralo.

U 10 sati započela je služba božja, kojoj dopratise novoga župnika velečastni prodekan župnik Ružička iz Roča i bivši župnik u Vrhu naš vriedni i objubljeni veleč. Vranič. Pod sv. misom izrekao je krasnu propovjed prodekan župnik Ružičko, u kojoj oerla dužnosti župnika napram svojim župljanima i obratno, koju je sakupljeni narod sa osobitom pažnjom pratio.

Medjutim je nudošlo više svečarstvih prijatelja iz dalje i bliže okolice, medju kojima je bio načelnik Anton Klarič, župopravitelj Mate Kurelič, obć. tajnik Brm-bolič iz Buzeta, župnik Ragužin iz Znanjska, svećenici Pilot iz Draguča, Tonkovič iz Račica, učitelj Jakac iz Huma i Zlatič iz Draguča i ostali.

Nakon svršene mise dočeka naša dična buzetska sokolaška glazba obkoljena i mnogobrojnog pučanstva novog župnika na izlazu kod zvonika, koga odbornik gospodin nadučitelj Sepić u ime glazbenog društva najsrdačnijom besjedom pozdravi ističući, kako se Sokolaši neizmerno raduju, što svečanost njihovog člana učelnitelja svojom nježnom uzveličati mogu. Uz burni „Živio“ dade zatim glazba oduška svojim glazbalima i doprati novog župnika do njegovog stana, pred kojim je još nekoliko komada odsviro. Župnik se najsrdačnije zahvali na iskazanom mu poštovanju i u buduću će časti obećavajuć, da neće ni u buduću naše mile sokolove zaboraviti, koji svojom glazbom osvješćuju i oplemenjuju naš narod.

Župnik počasti narod sa čašicom ružnog vinca i pogosti glazbare, a ostali gostovi sakupise se oko gostoljubivog njegovog stola, gdje se redom razne zdravice u počast našeg svečara i vriednog rodoljuba, koji je na Vrhovštini u svakom pogledu polučio već do sada krasnu uspjeha i koji će sigurno i u buduću biti revni duševni i narodni pastir naših krsnih Vrhovljana i Marčenigljana.

Ovaj isti dan obdržava se i glavna skupština podružnice Sv. Cirila i Metoda u kući našeg objubljenog rodoljuba Antona Flugo, koju u tri sata poslije podue u prisutnosti mnogobrojnog naroda otvori njezin predsjednik gosp. župnik Franjo Peršić sa prigodnim govorom. Tim povodom prozboriše još nekoji od prisutnih bodreći narod na što obilnije primose našoj velezaslužnoj družbi i potičući ga na stičenje svoje narodnosti i svoga jezika, i to na taj način, da posvuda rabe samo svoj materinski jezik bilo kod oblasnih bilo u privatnom životu, jer će samo tako postignuti svi skupa stovanje i od samih naših neprijatelja, ako stujemo sebe, svoj jezik i svoju narodnost. Narod je osobitim zanimanjem prisustvovao glavnoj skupštini i nasmijemo propustiti, da ne istaknemo vrlo važnu i radostnu činjenicu, to jest, da se je na cijeloj Vrhovštini i Marčeniglj predubilo narodno osvješćenje, koje je već

do sada liepim plodom plodilo, kako su to i zadnji obćinski izbori pokazali.

Samo naprijed kako ste i počeli, pak vam, neće pobjeda svakom prigodom uzmanjkati, te ćete svijestno i ponosno dignuti glave, kao što ste i prigodom svečanosti onoga dana, te neće vam biti potrebito skrivati se, kao što su se skrivale istoga dana nekoje tudje podreplice na Vrhu, bejeći se, da im žarko sunce njihova crno lice ne obaja.

Iza skupštine podružnice uputiše se mnogi još u župni stan, gdje se kod čaše ružna vina iskreno porazgovoriše, dočim je mladež uz svirku naših neumornih Sokolaša bratsko kolo zaigrala.

Zeleći vriednom svečaru g. župniku Franji Peršiću blagoslov Previšnjega u svakom njegovom djelovanju a povjerenom mu stadu svaki napredak, te medjusobnu ljubav i stovanje, kličemo im iz svega srca srdačno: „Živili!“

Razne primorske viesti.

Dogovori radi saziva našeg sabora.

Prošloga tjedna dogovario se je zemaljski kapetan dr. Rizzi u ime saborske većine i dr. Luginja u ime saborske manjine. Ti dogovori nastavljeni su i sa carskim namjestnikom u Trstu, nu do željena sporazuma nije došlo zbog tvrdokornosti i nepopustljivosti talijanske saborske većine u nekojimi pitanjima, od kojih zastupnici našega naroda ne mogu absolutno da odustanu neće li da se iznevjere svomu programu i da okaljaju narodnu čast.

Sastanak pouzdanika. Za danas (četvrtak) pozvao je centralni izborni odbor za Istru i Trst pouzdanike slovenskih občina sudbenih kotara Kopar i Podgrad na sastanak u Kozinu. Na tom sastanku razpravljati će se o organizaciji narodne stranke za onaj izborni kotar i proglasiti će se eventualno za taj kotar kandidata. Na sastanak pozvano je narodno svećenstvo i učiteljstvo, svi narodni načelnici, većina obć. savjetnika i zastupnika, trgovci i vidjeniji rodoljubi, u obće sva narodna inteligencija, onoga izbornoga kotara. Sastanak se održaje u gostioni g. Ivana Šiškovića u Kozini.

Preljaska izbornoga reda za gradsko, dočieno zemaljsko zastupstvo grada Trsta s okolicom. Takozvana talijanska liberalna i vladajuća stranka u Trstu izradila je zakonku osnovu, koju će predložiti na razpravu u predstojećem saborskom zasjedanju, koje počinje dne 25. o. m. O toj osnovi razpravljaju već sada obširao skoro svi trščanski listovi. Po njoj sustojalo bi gradsko, odnosno zemaljsko zastupstvo za Trst i okolice od 57 zastupnika, i to 48 za grad u 9 za njegovu okolice. Proti toj osnovi ustali su najodlučnije trščanski Slovenci jer je tako strancarski sastavljena, da bi po njoj mogli Sloveni okolice, koji imaju sada 6 svojih zastupnika, ostati bez ljednog zastupnika. Političko drništvo „Edinost“ pokreće živahnu agitaciju proti toj osnovi suzviľjujuć slovensko stanovništvo na susanke, na kojih se ima odlučno izjaviti proti nepravednoj i nepoštenoj agitaciji.

Narodni dar iz Amerike. Gospodin Ivan Božić u Chicago, poslao je na našu upravu K 30 za družbu sv. Cirila i Metoda za Istru, koje je sabrao na dan vjenčanja g. Šime Lackovića sa gđicom. Lojzom Ivančič iz Plešivice kot. Jaska.

Vriednom sabiraću i svim plemenitim darovateljima zahvaljujemo u ime naših hrvatske dječice, i da ih Bog poživi i dade svaku sreću u dalekom svijetu, gdje su zahoravljaju svoje mile domovine i rodjensku brće!

Štrašna nesreća na moru. U subotu donela je hržovjavna žica tužnu vjest o velikoj nesreći, koja je zadesila parobrod „Imperatrix“ austrijskoga Lloydja. Sa otoka Krete stigla je valme vjest, da je ondje udario o plitčina jedan od najvećih parobrodovalnog društva. — Naknadno se doznaje, da je liesno more progutulo 40

ljudskih života, medju tim 9 Arapina, a svi ostali su austrijski podanici, medju njimi imade na žalost veći dio naše braće iz Dalmacije.

Kako čitamo u trščanskim listovih, u subotu na večer, kad se je već znalo u Trstu za tu groznu nesreću, bila je u lovdovoj palači kod družtvenog predsjednika zabava s plesom. Zaista plemenito!

Knjževna vjest. Nakladom knjižare Danila A. Kojon u Sarajevu izašlo je drugo znatno povećano i izpravljeno izdanje knjige: „Život i običaji Muslimana u Bosni i Hercegovini“, napisao Antun Hangi. Ova krasna i bogatim slikama, iz života i običaja muslimana urešena knjiga nameće se svojim sadržajem sama od sebe tim više, što pisac liepim jezikom i vjestim perom crta u njoj potanko život i običaje naše braće muslimana u Bosni i Hercegovini. Ciena knjizi je 4 K, te se dobiva u gorespomenutoj knjižari.

Noćne zgode i nezgode Harun al Bašida. Ovo je veoma lijepa pripoviest, kojoj se čim zbiva na dalekom istoku. Kalif Harun al Rasid i njegov prvi vezir putuju po noći te se namjere na vesela momka Jusufu. Unidju u njegovu kuću kao putujući trgovci, te saznanu, da on na večer potroši, što po danu zasluži. Kalif svojom vlasti stavlja zapreko Josufu, ali on uvijek nadje novi posao. Ovo nadmudrivanje izmedju tobožjih putujućih trgovaca i Jusufa vrlo je zabavno. Prijateljima zdrave šale preporučamo ovo djelo, koje je izašlo nakladom knjižare L. Hartmana (St. Kugli), te se može dobiti u svim hrvatskim knjižarama, a ciena mu je 30 šilira.

Franina i Jurina.



Fr. Poznaš Jure baščanca Roča u Malom Lošinjju?
Jur. Kako ne; ter parona Nika pozna svako malo dte tamo, du s lošinjjskom kumom delu proti svojoj karvi i materinskom zajuku.
Fr. Vrš tuo ti je od onda, pokle je lošinjjske zmuflil, i sam se je zmuflil u Talijana.
Jur. Baš je pravo, zac mu je i palac v Lošinjju i oni s pergulom v Baski sa svimi fundamenti od mufl.
Fr. Altrake, kad je prisil v Lošinj bil mu je magazin z dvi bačvice snosigota i ozvur jedan podić za poleć se.
Jur. E vidš Franu tako ti je tuo, kad se naš čovik malo podkož, onda misli da mora bit šior Talijan.

Električna žepna svjetiljka



ovleć spremna za poruču. Jedan lagani pritisak sa prestom i zasvijetli jasno električno svjetlo. Podpanoma bez pogibicij. Nosi se u žepu lahko i ugodno te se može upotrebljavati više godina.

Baterija kad se iztroši zamieni se novom. Ciena sasvim upodpunjena K 3.— Sa lećom povećajućom 4.— Nadoknadna baterija po komadu 1.—

Narudžila se uz pouzće. J. König, elektrotehničar. Beč, VII., Westbahnstrasse Nr. 36. Preprodavaći znatno postup!

Jeftino česko PERJE

za krevete

5. kg. novo čiljano, K 960, bolja K 12 —
biele pahuljice čiljane, 18 — „ 24 —
kao snjeg bele palu.

Ulice čiljane „ 30 — „ 36 —
razaslije se franko pouzecem.

Zamjenjuju se i prima natrag uz naknadu
tovar. troška.

Benedikt Sachsel, Lobes, br. 259
pošta PILSEN, Česka.



PARAMENTE

jeftino i dobro mogu se dobiti
jedino kod tvrdka

JOSIP NEŠKUDLA u Olomucu
— (kralj. Česka). —

Protokolirani zavod i tvornica preporuča, uz vrlo niske cijene sjajno izšivane paramente u raznim slogovima, misno odjeće, pluviale, dalmatke, voko, kasulo, nobnice, zastave, crkvene zastave, čiljmo, albe, rokete, elborlje, monstralne, sviećenjake, lustere i t. d.

uz jamstvo za trajnost, jer je u vlastitim radionicama izrađeno.

Prednosti zavoda.

Putnici se ne drže, s toga je roba u Olomucu izrađena, koja se ima plemenito izravno naručiti, za 20% ili 1/4 jeftinija nego li kod svih drugih českih i njemačkih tvrdka.

Vrlo pogodna obročna odplaćivanja.
Paramente šaljem na uvid franko. —
Ilustrovani cijenik budava i franko.

Dvostruki elektro-magnetički KRIŽ ili ZVJEZDA
R. B. broj 86967.
Telefon br. 45—22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljen stroj, koji kod uloga, reuma, astme (teško dišanja), nepravilne cirkulacije u uhu, neuragije, glavobolje (migrena), katarisa srca, zubobolje, muževne slabosti, sladeni ruku i nogu, padavice (opilejaje), mokrenju postolja, nujnosti, neujestice, naglunosti, drhtanja na tjele, influenca skopano sa hladnoću hribe, hle-dila (malokrvnosti), želudacnih grčeva, boznošnosti, lochlasa, punokrvnosti, svih udnih grčeva, hopenchondrie, tjesnala grčeva, hémorrhoida, kao i kod sveobide slabosti itd. služi kao nenadkriljivo sredstvo, pošto elektro-magnetička struja celim čovječnim tjelel djeluje, čima se rečeno bolesit u najkraćem vremenu izliče.

Poznato je, da liječnici kod navedenih bolesti višekratno elektrizovane tjele upotrebljavaju, ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i povremenom kroz tjele prolazi, dočim naprotiv tomu struja elektro-magnetičnog križa ili zvjezda R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom neprekidno na tjele djeluje, što svakako bržom izličenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izličene su sa mojim strojem posve! Od izličenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izražene zahvale kao i od odličnih slovesa izdane svjedočbe i priznanje iz svijih strana svjedoč pohranjene su u mojoj pisarnici, gdje stoje svaki komu u svako doba na uvid. **ODJE NIKADAN LIJE NIJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ,** jer je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolesnik, koji po mojemu stroju nobi bio izličen najduže u roku od 46 dana, dobiva novac natrag.

Upoznajem osobito p. n. občinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltidim, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvjezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uviđa vanrednu dopadnost poradi svoje izvratne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rahtiga mogu samo djeca i jako slabo gospodje.
VELIKI STROJ STOJI 6 K. Raht sa kod ostarelih 20 godina, kronični bolesiti.

Doplivanje i naručbe obavljaju se i u hrvatskom jeziku. Pouzecem li ako se novac uspred pošalje, razaslije glavna prodavačnica za tu i inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,
Budimpešta, V., Vaudsz-ulica 43/4.
Kalman ulica ugao.

Veliko čudo!



Namjesto 18 K samo 7 K

Krasna Remontoir-Gloria srebrni sat sa 3 jaka poklopca i pruživim poklopcem, bogato gravirana, iduća točno, 3 godine jamstva, uz pouzede samo 7 kruna.

Tvornica satova **J. König**
Beč, VII., Westbahnstrasse 36.

OLOVKE

u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u tiskari Laginja i drug. u Pelli prije (J. Krmpotić i dr.) uz cijenu od 2 do 10 para.



Pokušajte i preporučite proizvode

Vydrove tvornice jestvina u Pragu VIII (Kralj. Česka.)

Cijenovnik badava.

SVOJ K SVOMU!

Marko Zović, krojački majstor u Pazinu

preporuča

upravo prispjelo moderno sukno za proljeće i ljeto. Iz tvornice svjetskoga glasa. — Izradba po najnovijem kroju, a cijene umjerene. — Preuzima radnje za veleć. svećenstvo. Gotova odijela vazda na skladištu.

Imade na prodaju šivne strojeve za krojače, postolare i silene obrtnike iz nagrađene tvornice. Sastavni dielovi iz najbolje ocjelli. Jamstvo 8 godina — Cijene su od K 60 — do K 260 —

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrughih dielova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to plaća od istoga 4 1/2% disto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog otkaza, a iznose od 2000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz, uz otkaz od 3 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdana osim jultja i augusta mjesecu od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuda (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

Po c. i kr. namjestničtvu u Trstu OVLAŠTENA AGENCIJA ZA PUTOVANJA

„ILYRIA“ na Kantridi kraj Rieke.



Udaljeno od Riečkog kolodvora s električnim tramvajem 8 časaka.

PRODAJA PUTNIH KARATA za AMERIKU, AFRIKU, AZIJU, AUSTRALIJU I KANADU.

Pisana i brzojavke šalje se na adresu: „ILYRIA“, RIEKA - FIUME.

Javna zahvala.

Prigodom prerane smrti naše nezaboravne supruge odnosno majke **Marije Vincence Defar,**

dužnost i harnost nas veže, da prije svega izrazimo svoju najsrdačniju zahvalu veleuč. g. dru. I. Sebesti, liječniku u Pazinu, za velepouzrovno nastojanje u kratkoj i teškoj bolesti mile nam pokojnice.

Za tim zahvaljujemo domaćemu veleć. g. župniku, svim ostalim svećenicima, koji su sprovodili predvoditi ili pratili i dječkom pjevačkom zboru iz Pazina na pjevanoj nadgrobnici.

Nadaje budi izrečena najskrenija zahvala svim oblastima, koje su bile kod sprovađa zastupane i to c. k. političkoj, sudbenoj, poreznoj, gimnaziji, općinskoj, gradskoj; gospodi doktorom Trinafčiću i Kureliću, učiteljima, posujilnici i svim rođacima i prijateljima u Pazinu, g. dru. Lagioji u Puli, prijateljima i znancima iz općina Tinjan, Zminj, Gračišće, Pličan, Boljun, Beram, Trviž, Novaki, Haderna, koji su došli da isprate mrtve ostanu premlile pokojnice na vječni počinak, te svim onim, koji su plemenito ili usmeno izrazili rastuženoj obitelji svoje saučesće. Na nenadoknadivom guhitku uzorne supruge i majke.

Tugujuća obitelj: Šime Defar, suprug, Šime, Dušan, Milan, Rajmund, Ante, Elberat, sinovi. Marica, Zorica, Vjerica, Stanica, kćerke — Antica, snaha.

SVOJ K SVOME

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Častim se preporučiti p. n. občinstvu, poštovanom svećenstvu, crkvama, bratovštinama svoju krasno uređenu

TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod mene se dobivaju izvratne, a od mnogih priznato u svim veličinama svijeće od pravog pčelinjeg voska kao i finog crkv. tamjana.

Prodajem dobra i svježa — po zdravlje — korisna meda Klg. po K 1-20. Kupujem uz dubru cijenu u svim kolkočama žutog voska.

Svaku i najmanju naručbu p. n. mušterija obavljam najspretnije, kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veleštovanjem **Vladimir Kulić,** Šibenik (Dalmacija), glavna ulica.

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.